

浙江推进零工市场建设,畅通就业服务“最后一公里”

告别路边等活儿  
零工市场助力轻松找活儿

从浙江省金华市火车站走出,来向左前方看,会注意到百米外的路口,乌泱泱地聚着一群人。走近后,“婺城零工服务中心”几个大字渐渐清晰。原来,这些人是在围观张贴的招聘启事。

今年的浙江省政府工作报告明确提出要建成200个零工市场。今年2月正式开张的婺城零工服务中心,是浙江省加强零工服务保障的缩影。今年2月,嘉善长三角零工市场正式启用;宁波、温州、衢州等地也开设了零工驿站、零工超市、零工之家等深入村社的零工服务点……这些零工市场不断满足劳动者多元化就业需求,畅通就业服务“最后一公里”。

## 提升求职速度和招工效率

走进婺城零工服务中心,一整面墙的招聘启事吸引不少务工人员驻足观看,“招聘装配工10~20名”“底薪5000元,包吃住”……

“这里交通便利,毗邻金华

高铁站,离公交车站、轨道交通站点步行距离均在5分钟以内。同时,周边租住着近两万名务工人员,人员集聚度高。”婺城区零工服务中心负责人周维厚说。

“以前找活儿,多是在马路边碰运气,做久了就靠人介绍,但也会有找不到事情干的情况。”回忆起过往的打工经历,在婺城零工服务中心找活干的水电师傅齐明如是说。

如齐明所说,过去,务工人员多通过自发形成或市场机构办的零工市场找工作。这一求职方式存在渠道狭窄、服务不规范、劳动者合法权益难保障等问题。

随着零工的类型越发多元、规模逐渐扩大,2022年,人社部、民政部等五部门发布《关于加强零工市场建设 完善求职招聘服务的意见》,要求建立零工求职招聘信息服务制度,将零工信息纳入公共就业信息服务范围。

自此,多地零工市场开始迭代升级。如今,婺城零工服务中心根据用工主体的需要和求职者具备的技能进行人岗匹配,提升求职速度和招工效率。近来,齐明时常收到婺城零工服务中心发来的推荐工作。

## 推动破解订单旺季招工难题

“结婚后,我一直居家带小孩,没工作。后来有人介绍我去大唐街道零工市场看看,没想到很快就找到了一份包装工的工作。”家住诸暨市暨南街道洋湖中戚村的楼春琴告诉记者,如今她可以把当地袜厂的半成品袜子带到家里进行加工,月薪5000元。

为进一步释放市场化零工市场活力,诸暨市在民营企业建设和运营的劳动力市场中,择优选择行业属性突出、影响力大、口碑好的典型,予以指导和规范,将其升级为标准化零工市场。

帮助楼春琴顺利就业的零

工市场就是其中一家。该市场是诸暨市人社局指导打造的普惠就业服务平台,可提供政策咨询、岗位信息发布、技能培训查询等服务。截至7月底,该市场入驻企业1500余家,发布岗位1.5万个,日均成功就业400余人。

陶朱街道某印染企业负责人陈先生告诉记者,亚运会来临之际,企业接到一批服装面料的订单,临时要招40名工人,“多亏了家门口的零工市场,帮助我们解决临时用工难题,不到10天就招到了工人。”

## 实现24小时线上服务

记者了解到,浙江在持续规范线下零工市场的同时,不断发展线上零工市场。在省级层面,建设完善“浙里找零工”线上服务平台,实现求职招聘、技能培训、政策智推、权益保障一站式服务。各地人力资源招聘网、门户网站、微信公众号等联网发布招聘、见习、培训等服务信息,

打造“零工地图”,着力提升零工信息服务水平。

在宁波市,“工招找”APP也将零工服务从线下扩展到了线上,为企业和求职者打通渠道。在“工招找”上,求职者可以根据定位选附近的工作,还可以查看全市的招聘信息。

湖州市则自主研发“零智聘”、“乐业湖州·才来长兴”、“蜜蜂公会”等应用场景,拓展“浙里找零工”平台,精准推送岗位信息,实现24小时线上服务。今年以来,线上线下累计发布岗位2.27万个,助力实现灵活就业9015人。

在嘉善,“嘉善零工”线上平台、1个县级零工市场、9个镇街分市场、X个村社服务点等,形成全域覆盖“1+1+9+X”工作体系。平台发布零工需求累计6468人次,实现就业近5000人次,实现了从马路上“等活”向手机上“刷活”的转变,让用人单位“招工有途”,让求职者“就业有助”。

据《工人日报》

铜艺人  
情系亚运

9月4日,浙江省工艺美术大师程育全用錾刻传统技艺创作西湖为主题的铜雕作品,表达对杭州亚运会的期待和祝愿。

据介绍,程育全计划

创作以西湖十景中的三潭印月、雷峰夕照、平湖秋月三景为主题的茶壶、茶盘、茶垫等系列铜雕茶具作品,喜迎杭州亚运会。

通讯员张建成、李云升 摄

创历史新高!  
杭州机场暑运期间运送旅客793万人次

下历史新高。

暑运以来,杭州机场客流持续高位运行,日均保障航班890架次,迎送旅客12.8万人次,其中客流高峰日在8月18日,全天旅客吞吐量达14.13万人次,保障货邮139.6万吨,比2019年同期分别增加11.7%、10.2%及26.5%,三项数据均创

国内方面,新增马德里、

热门旅游城市航班,乌鲁木齐、昆明、三亚、青岛等航线旅客量同比增加超九成;同时加密国内优质干线航班量,激励航空公司提升宽体机投放,广州、深圳航线航班量增幅达60%,均入围国内前十大高频航线。

国际方面,新增马德里、

新加坡、巴厘岛等国际航线,为旅客带来更丰富、更多选、更便捷的出游体验。并持续加密亚洲重点通航城市航班,为赛事相关人员开辟更多更密更便捷的“空中通道”,有力服务亚运会、亚残运会航空需求。

同时,杭州机场聚焦无陪

儿童、“首乘旅客”等特殊旅客群体,开设“无陪接待区”,加强“一站式服务”,提供热情、耐心、细致的指引服务;全面升级T3候机区儿童乐园,开通机场汽车客运站16条景区专线,确保旅客顺畅、愉悦出行。

下

报

讯

本

报

记

者

从

杭

州

萧

山

国

航

空

报

道

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记

者

记